
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 102
van BERT MOYAERS
datum: 13 december 2018

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

WK wielrennen 2021  -  Beheersovereenkomst

Ik lees in de kranten dat voor de organisatie van het WK wielrennen 2021 in Vlaanderen 
door de Vlaamse overheid een beheersovereenkomst zou worden gesloten met de vzw 
WK 2021. De overheidsinstanties Event Flanders en Sport Vlaanderen zouden daarna 
instaan voor de verdere inhoudelijke opvolging.

1. Is deze informatie correct en is het inderdaad de bedoeling dat de Vlaamse overheid 
een samenwerkingsovereenkomst sluit met de vzw WK 2021?

2. Dient voor een dergelijke samenwerkingsovereenkomst de wetgeving in verband met 
overheidsopdrachten te worden nageleefd?

a) Zo ja, is dat gebeurd? Zo neen, waarom niet?

b) Indien de wetgeving overheidsopdrachten werd gevolgd, kan de minister het 
lastenboek en het gunningsverslag ter beschikking stellen?

3. Kan de minister de samenwerkingsovereenkomst tussen de Vlaamse overheid en de 
vzw WK 2021 bezorgen, alsook de afspraken tussen deze vzw en respectievelijk 
Event Flanders en Sport Vlaanderen? 

4. Welke afspraken werden gemaakt wat het financiële onderdeel van de organisatie 
van dit WK betreft?

a) Naar wie vloeit de eventuele winst die voortkomt uit de organisatie van dit WK? 

b) Wie draagt het eventuele verlies dat voortkomt uit de organisatie van dit WK?

c) Welke waarborgen werden daaromtrent geformuleerd?



PHILIPPE MUYTERS 
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD
op vraag nr. 102 van 13 december 2018
van BERT MOYAERS

1. Het is inderdaad de bedoeling dat de Vlaamse overheid een beheersovereenkomst zal 
afsluiten met de vzw WK 2021. Deze is op dit ogenblik nog in opmaak.

2. De Vlaamse Regering besliste op 12 januari 2018 om het WK wielrennen op de weg 
2021 te selecteren als aan te trekken topevenement vanuit de werking van Event 
Flanders. Bij dergelijke kandidatuurstellingen is belangrijk om te weten dat de UCI 
enkel biddossiers met de steun van de nationale wielerfederatie aanvaardt. 

In navolging van de bekendmaking dat Vlaanderen het WK 2021 had geselecteerd als 
aan te trekken topevenement, stelden organisatiebureaus Golazo en Flanders Classics 
zich formeel kandidaat bij Belgian Cycling/Cycling Vlaanderen om op te treden als 
lokaal organisatiecomité (LOC). Zowel Golazo als Flanders Classics hebben binnen 
België een ongeëvenaarde ervaring in de organisatie van sportevenementen en 
wielerwedstrijden, zowel in functie van topsport als op het vlak van 
massasportevenementen. Belgian Cycling en Cycling Vlaanderen verleenden hun 
formele goedkeuring aan de gezamenlijke kandidatuur van Flanders Classics en Golazo 
tot oprichting van een lokaal organisatiecomité via brief d.d. 8 februari 2018. 
Aangezien Cycling Vlaanderen door het decreet op de georganiseerde sportsector van 
10 juni 2016 erkend en gesubsidieerd wordt als de unisportfederatie voor wielrennen 
en bijgevolg ook kan beschouwd worden als sport-owner en expertorganisatie in het 
wielrennen binnen Vlaanderen, werd dit advies inzake het lokaal organisatiecomité ook 
gevolgd door Vlaanderen. 

In navolging van deze goedkeuring richtten Golazo en Flanders Classics de ‘vzw WK 
2021’ met als doelstelling “alle activiteiten te verrichten van een lokaal 
organisatiecomité van het UCI Wereldkampioenschap wielrennen op de weg in 2021”. 
Deze vzw diende een subsidieaanvraag in bij de Vlaamse overheid voor de organisatie 
van dit WK.

De Vlaamse Regering besliste op 6 juli 2018 onder meer dat (1) de vzw WK 2021 een 
kandidatuur bij de UCI kan indienen en (2) bij een succesvolle kandidatuur (wat het 
geval was) een beheersovereenkomst met de vzw WK 2021 moet worden afgesloten, 
die de nodige afspraken inzake waarborgen en controlemechanismen moet bevatten 
wat betreft de bijdrage van Vlaanderen via subsidiëring tot dekking van de kosten van 
de vzw als lokaal organisatiecomité (LOC). De beheersovereenkomst wordt opgemaakt 
als afsprakenkader in functie van de toegekende subsidie. 

Voor de aanduiding van de vzw WK 2021 als LOC was de wetgeving in verband met 
overheidsopdrachten dus niet van toepassing. De beheersovereenkomst past in het 
kader van de opvolging van een facultatieve subsidie.

Gezien het aandeel van overheidssubsidies in de totale begroting van de vzw, wordt 
de vzw zelf wel verplicht om de wetgeving op overheidsopdrachten na te leven bij het 
aangaan met overeenkomsten met derden. Een door Vlaanderen samengesteld 
auditcomité zal hierop toezien.



3. De beheersovereenkomst met de vzw WK 2021 wordt volop voorbereid door 
EventFlanders en Sport Vlaanderen, in overleg met het lokaal organisatiecomité (LOC) 
en zal in de eerste helft van 2019 voorgelegd worden aan de Vlaamse Regering. 

4. In het kader van de beslissingen van de Vlaamse Regering naar aanleiding van de 
kandidatuur voor het WK 2021 werden reeds een aantal afspraken gemaakt met het 
LOC over het financiële onderdeel van de organisatie. 

Deze worden verder uitgewerkt en gefinaliseerd in de beheersovereenkomst. (zie 
vraag 3)


